

Барыши для акционеров. Незыблемые приоритеты «Норникеля»

Очень много в последние полгода мусолили вопрос непомерно высоких дивидендных выплат в «Норникеле». Дивидендная политика стала неприлично выпячиваться на фоне многочисленных нарушений на производственных объектах «Норникеля», выявленных в ходе проверок надзорников. Триггером, как мы помним, стала майская техногенная авария на Норильской ТЭЦ-3, когда в экосистему Таймыра было выброшено более 20 тысяч тонн дизеля.

«Норникель» и его президента Владимира Потанина накрыла волна информационного негатива и обвинений. События показали, что финансовые приоритеты компании полностью смещены в сторону дивидендных выплат. Оффшорный олигарх, пытаясь смягчить негативную повестку, стал вбрасывать в СМИ нарочитые призывы к акционерам в этом году снизить объём дивидендных выплат или вовсе отказаться от них.

Согласно действующему акционерному соглашению, дивиденды акционерам выплачиваются дважды в год: промежуточные выплаты и выплаты по итогам года. Все ждали новостей о промежуточных выплатах и связывали с ними надежды на то, что в компании действительно решат, хотя бы в этом году, не раздражать общественность и отказаться от прежних дивидендных принципов.



2020 год прошёл для «Норникеля» под знаком аварий и полной промышленной разрухи.

Но, как оказалось, в компании критики не боятся. 11 декабря стало известно, что за 9 месяцев 2020 года, исходя из расчёта 623,35 рубля на акцию, общий размер дивидендных выплат в «Норникеле» составит 98,64 миллиарда рублей (около 1,2 миллиарда долларов). Дивиденды компании за аналогичный период 2019 года

составили 95,6 миллиарда рублей или 1,5 миллиарда долларов (из расчёта 604 рубля на обыкновенную акцию). Общая же сумма дивидендов «Норникеля» за 2019 год с учётом промежуточных выплат составила 323,65 миллиарда рублей или 4,8 миллиарда долларов.

Посмотрим, во сколько обойдутся дивиденды по итогам 2020 года, но уже по размеру промежуточных выплат ясно, что отказываться от незыблемых приоритетов в компании не намерены. Где же тогда господин Потанин планирует брать деньги на масштабное обновление, которое он презентовал в рамках дня инвестора? Модернизация старых и изношенных производственных мощностей «Норникеля» подразумевает полное переустройство всего металлургического бизнеса корпорации. Плюс, не забываем, металлургам выписали денежные взыскания за майскую аварию под Норильском: 148 миллиардов рублей от Росприроднадзора и 3,5 миллиарда от Росрыболовства.



Владимир Потанин -
ключевой акционер и
президент "Норникеля".

Отметим, дивиденды в «Норникеле» высчитываются из формулы 30% EBITDA (прибыль до вычета процентов, налогов, амортизации активов), если соотношение уровня чистого долга к EBITDA на конец отчётного года составляет более 2,2х. Если соотношение менее 1,8х, то выплаты могут увеличиться до 60% EBITDA. При этом минимальный уровень дивидендов до 2022 года установлен на отметке 1 миллиард долларов. «Норникель» является одной из самых щедрых компаний в отношении выплат акционерам. При этом металлургам решительно не удаётся находить золотую середину между щедрыми выплатами держателям акций и содержанием в надлежащем состоянии производственных объектов. Последние являются олицетворением разрухи и деградации.

Ранее на БАБРе:

Потанин и дивиденды: кощей в образе праведника

Предложить свою тему и связаться с редакцией БАБРа в Красноярске можно по адресу krasbabr@gmail.com.

Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РОССИЯ, КРАСНОЯРСК 👁 19681
12.12.2020, 19:44 📄 1126

URL: <https://babr24.com/?ADE=208200> Bytes: 3789 / 3377 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["НОРНИКЕЛЬ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)